

В ПЕРЕДИ?

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й

№ 129 (5114)

Пятница, 26 октября 1979 года

Цена 2 коп.

Навстречу 62-й годовщине Великого Октября

ЕСТЬ МЕСЯЧНЫЙ!

Досрочно, 26 октября, выполнен месячный план по выпуску школьной мебели тружениками мебельного цеха Яйского лесоучастка Яшкинского леспромхоза. Задание по выпуску этой продукции коллективом перекрыто на 2 тысячи рублей. Претензий на качество мебели от потребителей не поступало.

Хочется отметить старание сборщиков Николая Максимо-

вича Зорина, Ивана Александровича Мацко, заготовителей Николая Егоровича Емельянова, Александра Ивановича Истомина, мальяра Марии Григорьевны Немыкиной и других.

В. МИРОШНИКОВ,

и. о. мастера мебельного цеха Яйского лесоучастка Яшкинского леспромхоза.

НА ПЯТЬ ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

больше, чем предусматривалось планом, произведено заливной клепки для изготовления ящичных комплектов бригадой Михаила Ивановича Рыльцева.

Встав на ударную вахту по достойной встрече 62-й годовщины Великого Октября, рабочие передовой смены решили по-ударному встретить праздник. При плане производства в октябре 825 кубо-

метров заливной клепки, ими на 24 октября уже сделано 690.

Взятый рабочими темп позволяет надеяться, что к празднику Великого Октября бригада придет с более высокими показателями.

И. МИНЗУРЕНКО,

начальник планового отдела лесопильно-клепочного завода.



Старательность, трудолюбие — качества, присущие ударнику коммунистического труда Ульяне Степановне Спиридоновой, станочнице лесопильно-клепочного завода. За долголетний и добросовестный

труд У. С. Спиридонова получила много благодарностей и наград. Среди них и правительственные — медаль «За трудовое отличие».

Фото А. АРЫШЕВА.

• Профсоюзная жизнь

УСПЕХИ НЕ ЗАСЛОНИЛИ НЕДОСТАТКОВ

С хорошими трудовыми усилами пришли к своей профсоюзной отчетно-выборной конференции труженики совхоза «Анжерский». План производства и реализации молока выполнен соответственно на 109 и 113 процентов. Расширился совхоз и по сдаче мяса государству.

Успешно нынче потрудились и полеводы. Правда, обязательства по урожайности картофеля не выполнили, но собрали по 90 центнеров с гектара, что позволило полностью удовлетворить потребности в этой продукции Анжерского ОРСа и засыпать необходимое количество семян.

Совхоз обеспечил горожан и овощами. Обо всем этом было доложено в отчете рабочему конференции. На конференции были рассмотрены и другие вопросы жизни и деятельности профсоюзной организации.

Справедливой критике был подвергнут рабочий комитет совхоза «Анжерский» за слабую постановку соревнования за коммунистическое отношение к труду. Всего один коллектив цеха удостоен такого высокого звания. Мала численность и ударников коммунистического труда.

Недостаточно рабочему

уделял внимания организация культурного досуга тружеников совхоза.

Как об одном из неиспользованных резервов в повышении производительности труда шла речь о том, что незаслуженно было забыто распространение передового опыта. Этим должен был заниматься рабочий комитет при организации соревнования, в первую очередь. А примеров творческого отношения к труду в совхозе много. Такие дядки, как К. И. Марущак, К. И. Чернова, З. И. Астафьева, Н. Ф. Бортникова, уже выполнили годовой план надоев молока от коровы. Или, скажем, уро-

Труженики сельского хозяйства! Добивайтесь высокой производительности и увеличения поголовья скота и птицы, укрепляйте кормовую базу животноводства!

Наращивайте производство и продажу государству мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции!

(из призывов ЦК КПСС).

КТО

Подведены итоги социалистического соревнования хозяйств района за девять месяцев. При распределении мест учитывалась работа животноводов по двадцати пяти показателям. Места распределялись по увеличению процента выполнения плана по каждому показателю. За первое место присуждалось 8 баллов, за второе — 7 и т. д. Таким образом, наибольшее количество баллов (143) набрал колхоз «Родина». Из двадцати пяти показателей девять первых мест было присуждено этому хозяйству. В колхозе лучше других справились с планом по валовому привесу крупного рогатого скота, здесь больше дядок, получивших от каждой коровы свыше 1150 килограммов молока за пастьбищ-

ный период, первое место ему присуждено и по среднему наядо молока за девять месяцев от каждой коровы и по другим показателям.

На второе место вышел совхоз «Улановский», набравший 132 балла. Коллектив животноводов совхоза неплохо работал в течение девяти месяцев над повышением качества мяса крупного рогатого скота для продажи государству. Раньше других хозяйств улановцы выполнили план продажи и закупки скота в других хозяйствах согласно плану межхозяйственной специализации. На третьем месте — совхоз «Яйский» — 130 баллов, на четвертом — колхоз «Победа» — 125 баллов, на пятом — совхоз «Первомайский» — 108 баллов, на ше-

стом — Вознесенский откормсовхоз — 92 балла и на последнем — совхоз «Марьевский». В совхозе «Марьевский» очень высока себестоимость полученных привесов крупного рогатого скота, велика процент падежа скота всех возрастов к обороту стада. Хозяйство по ряду других показателей набрало наименьшее количество баллов.

Не присуждено место совхозу «Анжеро-Судженский», поскольку это хозяйство в целом по комплексу показателей нельзя сравнить с другими хозяйствами района. И все же следует отметить, что животноводы совхоза несколько снизили процент выполнения плана по отдельным показателям в сравнении с этим же периодом прошлого года.

ЛИДИРУЮТ В СОРЕВНОВАНИИ

Подведены итоги социалистического соревнования за третий квартал среди торговых работников района. В Яйском РТП лидирует в соревновании коллектив магазина № 26 (заведующая Л. Ф. Терновецкая), выполнивший квартальный план на 103,5 процента, в других хозяйствах — согласно плану межхозяйственной специализации. На третьем месте — совхоз «Яйский» — 130 баллов, на четвертом — колхоз «Победа» — 125 баллов, на пятом — совхоз «Первомайский» — 108 баллов, на ше-

дущая Т. С. Цепилко) — на 125,8 процента, в Анжерском РТП — коллектив магазина № 50 (заведующая К. Т. Алифанова), справившийся с заданием на 126,2 процента.

На втором месте — молодежный коллектив магазина № 17 нашего поселка, возглавляет который опытный наставник З. Е. Будник, и работницы

магазина «Березка» (заведующая Г. И. Безязычная), выполнившие квартальный план на 104 процента. Все эти торговые предприятия отличались высокой культурой обслуживания.

Н. АННУШКИНА,
председатель
райкома профсоюза
работников торговли.

Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 25 октября 1979 года надои по хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надои, во второй — на эту же дату прошлого года [в кг], в третьей — жирность молока [в процентах].

КОЛХОЗЫ:	«Победа»	3,0	4,7	3,5
«Родина»	2,5	3,5	3,6	
СОВХОЗЫ:	«Первомайский»	2,6	2,8	4,0
«Улановский»	3,5	3,8	3,7	
«Яйский»	4,9	4,7	3,7	
«Марьевский»	2,6	3,8	4,0	
Вознесенский откормсовхоз	3,5	3,8	3,8	

По району 3,2 3,7 3,7

В целом по району надои остаются на прежнем уровне, хотя в отдельных хозяйствах произошли ощутимые изменения. Так, в колхозе «Победа» буквально за сутки надои взрослели на 600 граммов. Прибавка отличная. Если в течение недели будет отмечен рост в надоях, то победовцы смогут выйти на рубеж прошлогодних показателей.

Снижение надоев на этот раз отмечено только в совхозе «Улановский» — 100 граммов. Совхоз «Яйский» и Вознесенский откормсовхоз получили прибавку на 0,1 килограмма к ежедневным надоям.

СЕМЕНА
ДОЛЖНЫ БЫТЬ
КЛАССНЫМИ

Давно известно: чтобы получить хороший урожай, нужны высококондиционные семена. Поэтому с окончанием уборочной не затихает работа на зерносушках хозяйств. Там идет подработка семян до кондиций посевного стандарта.

Хорошо ведется эта работа в совхозе «Марьевский». До 1 ноября весь семенной фонд этого хозяйства будет отвечать III классу посевного стандарта.

Подрабатывается посевной материал и в совхозах «Улановский», «Первомайский», колхозе «Родина». А вот когда думают доводить семена до кондиций в колхозе «Победа» — неизвестно. Кондиционные здесь пока лишь 20 тонн гороха из 738 тонн засыпанных на семена зерновых и бобовых.

Не лучше обстоит дело с подработкой семян и в совхозе «Анжеро-Судженский». Мало того, что здесь до кондиций довели лишь 26 тонн зерна, так от этого хозяйства на анализ поступили образцы лишь от 141 тонны семенного материала, хотя засыпано 365 тонн. Упущена эта работа в Вознесенском откормсовхозе.

О будущем урожае заботиться надо сегодня. И напрасно агрономическая служба некоторых хозяйств надеется на верстать эту работу в весенние дни. Времени тогда может не хватить.

А. БЕЛОУСОВА,
начальник Яйской
госсеминспекции.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

**31 октября заканчивается подписка на все периодические издания, в том числе и на районную газету „Вперед к коммунизму“.
Кто забыл оформить подписку, спешите!**

Колонка комментатора

ЗА МИРНОЕ БУДУЩЕЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

С 24 октября во всем мире проводится Неделя действий за разоружение. Она проходит по решению специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению и Всемирного Совета Мира.

Миролюбивая общественность высоко оценивает новые мирные инициативы, выдвинутые Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым в его речи в Берлине. Это новый важный шаг в реализации миролюбивой внешней политики, последовательно проводимой нашей страной в соответствии с решениями XXIV и XXV съездов КПСС. В политике нашей партии первоочередное место отводится фундаментальной перестройке систем международных отношений на основе мирного сотрудничества всех государств и, главное, решению ключевой проблемы современности — прекращению гонки вооружений.

Советский Союз в тесном сотрудничестве с остальными странами — членами социалистического содружества не только ставит эти задачи в повестку дня современной жизни, но настойчиво предлагает практические пути для их решения. Конкретная программа таких мер была, как известно, одобрена политическим консультативным комитетом стран — участниц Варшавского договора: решительно и твердо придерживаться политики мира, разрядки напряженности, отказа от применения силы или угрозы силой в международных отношениях, добиваться мирного урегулирования всех спорных вопросов, исключая войны из жизни человечества, ликвидации ядерного оружия.

Одним из практических шагов, направленных к прекращению гонки вооружений, явилась Венская встреча на высшем уровне между Л. И. Брежневым и Дж. Картером, в результате которой был подписан Договор об ОСВ-2.

Основатель Советского государства В. И. Ленин называл разоружение идеалом социализма. С новой силой эта мысль звучит в наши дни, когда в мире накоплено такое огромное количество ядерного оружия, что им можно несколько раз уничтожить все живое на земле. Новые советские миролюбивые предложения, в том числе заявление о готовности сократить по сравнению с нынешним уровнем количество ядерных средств средней дальности, развернутых в западных районах СССР, если в Западной Европе не будет дополнительного размещения ядерных ракет средней дальности, свидетельствуют о том, что в настоящее время нет ни одной проблемы, относящейся к разрядке в военной области, которая не была бы затронута конкретными предложениями стран социалистического содружества.

Е. БАБЕНКО,
обозр. ТАСС.



Воскресенский район Московской области. Госплемзавод «Ачкасово» — многоотрас-



левое хозяйство, занимающееся не только разведением племенных пород свиней, но и производством молока, мяса, а также сортовых семян зерновых культур и многолетних трав. Ежегодно на госплемзаводе выращивают 10 тысяч племенных поросят, из них 5 тысяч продают хозяйствам разных республик нашей страны. Работники госплемзавода ускоренными темпами ведут сейчас заготовки кормов для скота. 170 тонн сена, 700 тонн сенажа и 2000 тонн силоса будет заготовлено сверх плана в этом году. На каждую голову скота в зимний стойловый период будет приходить 22—23 центнера кормовых единиц.

Большое внимание в хозяйстве уделяют улучшению быта работников, жилищному строительству.

На верхнем левом снимке (слева направо): бригадир молочного комплекса, член рабочего комитета, коммунист М. Левашова, секретарь комсомольской организации Т. Аксенова и художник-оформитель В. Суриков занимаются оформлением красного уголка на молочном комплексе.

На верхнем правом снимке:



секретарь партийной организации госплемзавода М. Калинников (третий слева) беседует с комсомольцами (слева направо) слесарем В. Барановым, механизаторами П. Дудченко и Н. Горячевым, слесарем Е. Моисеевым, помощником комбайнера А. Никоненко и слесарем С. Сорокиным.

В этом году эти ребята за-

кончили десятилетку и решили остаться работать на госплемзаводе «Ачкасово».

На нижнем снимке: одна из передовых свинарок хозяйства, кандидат в члены КПСС Нина Орел. В 1978 году она была признана лучшей среди молодых свинарок области.

Фото Ю. Лизунова.

(Фотохроника ТАСС)

• Опыт: изучи, примени

НОВОЕ В РАЗВИТИИ ЛИЧНОГО ПОДСОБНОГО ХОЗЯЙСТВА

За последние годы в Омской области уделяется все больше внимания развитию личного подсобного хозяйства рабочих совхозов и колхозников. В отдельных совхозах, колхозах и даже целых районах достигнуты некоторые положительные результаты. Особенно хорошо организована эта работа в Омском конезаводе № 40. Это хозяйство молочно-мясного направления с развитым зерновым производством. Здесь успешно развиваются все отрасли. По всем показателям с превышением выполнен трехлетний план производства и сдачи государству продуктов земледелия и животноводства. Например, зерно сдано в полтора раза больше плана, молока — свыше 5 тыс. т (104,8 проц.), мяса — 805 т (100,6 проц.). Успешно выполнены планы и третьего года пятилетки. Хозяйство является рентабельно. В прошлом году получено прибыли 1 млн. 763 тыс. руб., уровень рентабельности от реализации продукции составил 53,4 проц. По итогам Всесоюзного соцсоревнования конезаводу № 40 присуждено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ЦК ВЛКСМ. Растет и материальное благополучие рабочих совхоза. Среднегодовая зарплата одного работающего в 1978 году составила 2.033 руб. — это вдвое больше, чем было в восьмой пятилетке. Сейчас механизаторы получают в месяц 255 руб., а доярки — 214.

Материальный достаток вызывает желание использовать свободное время для отдыха и снижает заинтересованность к обзаведению личным скотом и т. п. А развивать подсобное хозяйство сельских рабочих и служащих в этих условиях очень нужно. Это позволяет

обеспечить семьи продуктами питания, а излишки их продать государству. Именно на это нацеливает тружеников села партия. На июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев указывал, что мы должны заботиться о личных хозяйствах колхозников, рабочих и служащих. Это — важный источник пополнения продовольственных ресурсов.

Придавая большое значение этому партийному требованию, в конезаводе проявили немалую заботу о личных подсобных хозяйствах рабочих и служащих и уже добились неплохих результатов, хотя сделать это было нелегко. Показательно, что в восьмой пятилетке в общественном производстве на центр молока затрачивалось 9,5 чел.-часа, а в 1978 году — только 4,7.

В индивидуальном же секторе все осталось без изменений. Кроме того, интенсивное использование сельхозугодий привело к сокращению естественных лугов и пастбищ, почти не осталось площадей для содержания на них скота, находящегося в индивидуальной собственности. Продуктивность его оставалась низкой из-за недокорма и плохого поения. Дело в том, что корма заготавливали недостаточно, скот находился на скучных

пастбищах. Покупные же комбикорма дороги — стоимость на 1 ц составляет 18 руб. На 1 кг молока надо дать корове 1,3 кг концернов стоимостью 21,5 коп., а закупочная цена молока — 20 коп. Чтобы поднять заинтересованность рабочих и служащих в развитии личных подсобных хозяйств, дирекция конезавода, общественные организации осуществляли ряд организационно-хозяйственных мероприятий.

Во-первых, оказывается помощь владельцам скота в заготовке кормов. Комиссия из членов рабочего комитета, депутатов сельских Советов занималась распределением имеющихся сенокосов в колхозах между рабочими и служащими. Им выделяли технику — тракторные и конные сенокосилки, грабли, транспорт, что облегчало заготовку кормов. Кроме того, из заготовленных хозяйством кормов для общественного животноводства дополнительного выделяли населению силос, солому, сенаж. Занятым на сено-кошении и выращивании свеклы выдавались в счет натурплаты сено и свекла, а по рекомендованным нормам — и зерноотходы.

Для улучшения содержания и обслуживания скота в личной собственности в минувшем

году в центральном и первом отделениях построили летние площадки с механизированной раздачей кормов, навозоудалением, водопроводом с водопойными колодами, пунктом искусственного осеменения. Имеются пункты и для приема излишков молока. Это создало заметные удобства для владельцев коров. В первом отделении, где поселок небольшой и площадка расположена на пути к ферме, доярки при возвращении домой могут помыть своих коров. А вот в центральном отделении площадка расположена стояче от фермы, поэтому пришлось у союзной площадки пригородить, как здесь называют, небольшую левадку, где размещается 11 коров.

Содержание коров на площадке выгодно. Ранней весной их подкармливают силосом, посыпая его комбикормом. А когда подрастают многолетние травы, их ксяят и в измельченном виде раздают коровам.

[Газета «Коммунист» Омской обл. за 26 июня 1979 г.]

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

НАШ АДРЕС

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркулова, Н. В. Арышева.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. д. Индекс 51954 Тираж 5284 экз. Заказ 2750